

Posudek bakalářské práce Žofie Hradílkové

na téma

Ochrana práva na rodinný život v České republice ve světle rozsudků Evropského soudu pro lidská práva

Bakalářská práce Žofie Hradílkové *Ochrana práva na rodinný život v České republice ve světle rozsudků Evropského soudu pro lidská práva* má bez příloh i s citovanou literaturou 54 stran a sestává z šesti kapitol. Autorka se ve své práci zabývá tím, jak je v České republice chráněno právo na rodinný život podle čl. 8 evropské Úmluvy o ochraně lidských práv a základních svobod. Zejména tím, jak je chybným výkonem sociálně-právní ochrany dětí do tohoto práva nepřiměřeně zasahováno.

V úvodní kapitole práce uvádí stručně do problematiky lidských práv. Dále si všímá významu rodiny z hlediska sociologického a psychologického, zejména toho, že rodina je nezastupitelným prostředím pro úspěšnou socializaci člověka. Posléze probírá mezinárodní úmluvy, které ČR republiku zavazují k ochraně a podpoře rodiny a vnitrostátní předpisy, které těmto úmluvám korespondují. V kapitole čtvrté vysvětluje význam Evropského soudu pro lidská práva a přehledně se seznamuje s jeho judikaturou týkající se ochrany práva na rodinný život. Předposlední kapitola je věnována podrobnému popisu a rozboru tří kazuistik (dvě na základě rozsudků ESLP a jedna z praxe veřejného ochránce práv). V závěrečných kapitolách jsou kromě kritického shrnutí situace v České republice některé aktuální informace vytěžené z rozhovoru s ředitelkou organizace, která se dlouhodobě věnuje sanaci rodiny a informace o plánovaných legislativních změnách, které připravuje Odbor rodinné politiky a dávkových systémů MPSV.

Rozsah práce je přiměřený, téma více než aktuální. Práce s literaturou je přiměřená, struktura práce vyvážená, stylistika a gramatika správná. Přínos práce je v srozumitelném představení právní problematiky v kontextu sociální práce a zejména ve shromáždění důležitých právních vět z rozsudků ESPL a Ústavního soudu ČR. Práce může být velmi přínosná pro sociální pracovníky, kteří pracují v sociálně-právní ochraně dětí, jak pro informování, tak pro hlubší pochopení toho, že necitlivým výkonem ochrany mohou své klienty poškodit, místo aby jim kvalifikovanou sociální prací pomohli.

Práce je zpracována **velmi kvalitně** a je dostatečným podkladem k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Jaké byly hlavní příčiny selhání sociálních pracovníků v kauzách, o nichž píšete ve své práci?

Jaké systémové nedostatky vykazuje systém sociálně-právní ochrany dětí?

Kdybyste byla ministryně, jaká tři systémová opatření byste navrhla ke zlepšení systému SPOD.

Dne 1. června 2011 v Praze

Mgr. Anna Šabatová, Ph.D.